STRUCTURA.

ALTERNATIVA

Structura alternativa simpla




Structura alternativa

* Prin aceasta structura, se face selectarea intre doua sau mai multe actiuni, in
functie de indeplinirea unei conditii.

 Exista doua tipuri de structuri alternative:

e Structura alternativa simpla —se face selectarea intre doua actiuniin functie de indeplinirea
sau nu a unei conditii

* Structura alternativa generalizata —se face selectia intre mai multe actiuniin functie de o
variabila de memorie numita selector care poate lua mai multe valori dintr-o multime
ordonata de elemente de acelasi tip cu selectorul,




Structura alternativa simpla

* Executarea uneia din cele doua actiuni posibile, depinde de conditia precizata printr-o expresie logica.
daca conditie
atunci
actiune_1;
altfel
actiune_z;
sfarsit_daca;

* Daca expresia logica are valoarea "adevarat”, se executa "actiune_1”, daca expresia logica are valoarea "fals”, se
executa "actiune_2".

* Cele doua actiuni se pot descrie printr-un singur pas sau prin mai multi pasi.




* Cuvantul “daca” marcheaza inceputul structurii iar cuvantul "sfarsit_daca”,
sfarsitul acesteia.

* Cuvintele "daca”si "atunci” delimiteaza expresia logica care se evalueaza.

* Cuvantul "atunci” marcheaza inceputul secventei de pasi care descriu actiunea
care se va executa daca expresia logica are valoarea "adevarat”

* Cuvantul "altfel” marcheaza inceputul secventei de pasi care descriu actiunea ce se
va executa daca expresia logica are valoarea "fals”.




Exemplu1: inversul unui numar n.

Se introduce de la tastatura un numar n. Sa se calculeze inversul acestui numar, inv, definit astfel:
1

. —,pentrun # 0

inv =<n

0,pentrun =0

Daca n este diferitde o, inversul are valoarea 1/n; altfel, are valoarea o.
Pasul1 Inceput
Pasul 2 Comunicavaloarea pentrun
Pasul 3 Daca n#0, atunci executa Pasul 4, altfel executa Pasul 5
Pasul 4 Calculeaza inv<—/n
Pasul 5 Calculeazainv <o
Pasul 6 Comunica valoarea luiinv

Pasul 7 Terminat




Se executa Pasul 1, Pasul 2, Pasul 3 dupa care ordinea secventiala este intrerupta si se executa Pasul 4
sau Pasul 51n functie de valoarea expresiei logice n#0, dupa care se reia ordinea secventiala,
executindu-se Pasul 6 si Pasul 7.

In pseudocod: In C++

intreg n; #include <iostream>
real 1nv; using namespace std;
inceput int main ()
citeste n; {
dacd n#0 int nj;
atunci float inv;
inv<1l/n; §1n>>n;
altfel L (=0
inv <0 inv=1l./n;
~ : o else
sfarsit daca;

: : inv=0;
rie 1inv; :
ASC. = ‘ cout<<inv;
sfarsit

return 0;

}




Structura alternativa cu ramura vida

e Un caz particular de structura alternativa o reprezinta structura
alternativa cu ramura vida in care "actiune_2" nu contine nici un pas.

* Deoarece pentru valoarea fals a expresiei logice nu se executa nici o
actiune, din pseudocod va fi eliminat cuvantul "altfel” care marcheaza
inceputul secventei de pasi ce descriu actiunea care se executa daca
expresia logica are valoarea "fals”




Exemplu 2: modulul unui numarn

* Seintroduce de la tastatura un numar n. Sa se inlocuiasca numarul n cu modulul sau, definit astfel:

mod(n) = {

npentrun =0
—npentrun < 0

Pasul1  Inceput

Pasul2 Comunica valoarea pentrun

Pasul3  Daca n<o, atunci executa Pasul 4, altfel executa Pasul 5
Pasul 4 Calculeaza n<——n

Pasul5 Comunica valoarea luin

Pasul6 Terminat




In cazul structurii alternative cu o ramura vida, actiunea se va executa pe ramura pentru care
conditia are valoarea adevarat. Daca dupa ce ati gandit algoritmul, actiunea se executa pe ramura
pentru care conditia are valoarea fals, se corecteaza prin negarea conditiei

In pseudocod: In C++

intreg n; #include <iostream>

inceput uslng namespace std;

citeste n; int main ()

daca n<0 {

atunci
n<—-n;
sfarsit daca;

int n;

cin>>n;

if (n<0)
n=-n;

scrie n;
sfarsit

cout<<n;

return 0;

}




